

# HRVATSKI GLASNIK

Godina I. — Br. 4.

Izlazi sriedom, petkom i nedjeljom

Šibenik, 7. prosinca 1943.

## 5. - XII. - 1918.

*Samo oni žive, koji su vazda spremni umrijeti, samo onaj vječno umire tko nikada ne zna umrijeti.*

A. G. Matoš

Na današnji dan prije 25 godina pale su u Zagrebu na Jelačićevom trgu prve žrtve „ujedinjenja“. Jedna hrvatska bojna oružjem se suprotstavila usred Zagreba dolazku srbske vojske. U odlučnom času, kada je Hrvatska prevarom bila predana neprijatelju, hrvatski vojnici usred Zagreba ustali su u odbranu svojih vjekovnih težnja i prava. Preko njihov progovorila je pred cilim svijetom odlučna volja hrvatskog naroda za potpunom slobodom i nezavisnošću.

Prve žrtve, prvi zalog za hrvatsku slobodu i nezavisnost, dokaz su kolikom su „ljubavljui“ Hrvati dočekali svoju „braću“ Srbe. Nekoliko dana prije tog tragičnog događaja, tisuće i tisuće Hrvata manifestirali su pred zgradom Hrvatskog Sabora, na poviestnom Markovom trgu, za hrvatsku slobodu i nezavisnost. Umjesto slobode i nezavisnosti, koje su osnovno pravo za svakoga naroda, Hrvati su prevarom bili uklopljeni u „Kraljevinu Srba, Hrvata i Slovenaca“, koja je nezaboravnom Aleksandrovom diktaturom bila prekrojena u „Jugoslaviju“. Tim činom počeli su srbski vlastodržci odkrivati svoje pravo lice. Od prvih žrtava 5. prosinca do 1918. poviestnog 10. travnja 1941. haraćila je srbska čizmetina po Hrvatskoj. Tisuće Hrvata pošlo je stopama junaka 5. prosinca 1918. Oni su ugradili svoje živote u temelje Nezavisne Države Hrvatske i naučili nas ljubiti ovu svetu zemlju iz koje niču junaci, zemlju od koje živimo, po kojoj hodamo. Oni su nestali u tami vjekova, a svoje tragove utisnuše posvuda, i sveta svjedočanstva govore o njihovom životu, koji je bio pun borba, poraza i pobjeda. Nestali su našim tjelesnim očima, padali su po bojištima i umirali uz zveket oružja, a mi ipak još i sada osjećamo njihovu blizinu, na svoj način se borimo uz njihove bokove, njihovi neprijatelji i naši su neprijatelji, njihovi porazi i naši su porazi. Žrtve 5. prosinca pokazale su nam put. Od toga dana hrvatski narod ni za dlaku nije oastupio od svojih zahtjeva za potpunom slobodom i nezavisnošću, koje je vidno manifestirao nakon sloma bivše Austrougarske pred zgradom Hrvatskog Sabora.

No nije bila laka naša borba. Naš neprijatelj imao je mnoštvo glava, mnoštvo lica i naličja, jer je slavosrbstvo uvijek znulo naći zgodne forme za svoj vanjski izgled. Otac svakog nasilja i nepravde — bijelo ime za crni grad nasilja — Beograd je uvijek, a naročito zadnjih desetljeća, bio sotonjska sabornica, predstavnik mračnih sila i najpodmuklijih namjera, da se sprieči uzkrsnuće i uspostava hrvatske nezavisnosti.

Ali svietle žrtve izpuniše nas čeličnom voljom, da nadvladamo mrak, da razbijemo okove i dočekamo dan svoje slobode, koji je nakon toliko žrtava i patnja osvanuo 10. travnja 1941.

Slomom umjetne tvorevine Versaillesa, trule Jugoslavije, koji je neminovno morao doći, prestala je srbska čizmetina harati po Hrvatskoj. Srbske namjere, da unište hrvatski narod, nisu uzpjele, jer je cijeli hrvatski narod ustao na obranu svog osnovnog narodnog prava, na odbranu svoje državnosti. Žrtve 5. prosinca 1918. započele su obći narodni ustanak za slobodu, čiji je vrhunac poviestni 10. travanj 1941.

Na današnji dan preživjeli sudionici borbe na Jelačićevom trgu članovi „Počasne bojne 5. prosinca 1918.“ sastat će se u Zagrebu, da odaju počast svojim palim suborcima. Svi Hrvati tim povodom prigibaju koljena pred svim svietlim žrtvama, koje su uzidane u temelje naše Države.

— 10 —

## Poglavnik medju narodom u hrvatskom Zagorju

ZAGREB, 3. prosinca.- Poglavnik je u pratnji ministra Ante Vokića i ustaškog pukovnika Moškova obišao neka mjesta u Hrvatskom Zagorju, medju kojima Krapinu i Oroslavlje. Tom prilikom pregledao je poglavnik razna područja borbe s partizanima. Narod je svugdje s velikim oduševljenjem pozdravljao svoga Poglavnika koji se ustavlja i razgovarao sa seljacima i radnicima zanimajući se za njihove potrebe. Poglavnik je mnogim radnicima na licu mjesta podielio novčanu pomoć.

## Dalnje akcije čišćenja partizana

SPLIT, 3. prosinca.- U daljnjim akcijama čišćenja makarske krajine od manjih ostataka partizanskih bandi, ubijeno je 8 partizana, dok ih je više ranjeno i zarobljeno.

GLINA 3. prosinca.- U nastavku borba s partizanima na ovom području ubijeno je 25 partizana, a uništeno je 16 njihovih bunkera.

ZAGREB, 3. prosinca.- U daljnjim borbama s partizanima u Podravini ubijeno je 45 partizana.

ZADAR, 3. prosinca.- Podpuno su očišćeni od partizanskih bandi Dugi Otok i Kornati.

## ZAPADNO OD SMOLENSKA SOVJETI KRUVAO ODBIJENI U JUŽNOJ ITALIJI POPUŠTA NEPRIJATELJSKA NAPADAČKA DJELATNOST - U TOKU MJESECA STUDENOGA OBORENO 865 SOVJETSkih ZRAKOPILOVA DALNJE AKCIJE ČIŠĆENJA PARTIZANA

Iz Glavnog stana Vodje Reicha 2. prosinca 1943.

Vrhovno Zapovjedništvo njemačkih oružanih snaga javlja:

U velikom riečnom luku Dnjepra neprijatelj je jučer bezuspješno napadao na različitim mjestima, slabijim snagama. Nasuprot ovome provodio je neprijatelj svoje napadaje na prodornim mjestima Kremenčuga i to jačim snagama, koji su pak protunapadajima bili mjestimično odbijeni.

Kod Čerkasija naši su grenadiri oslobodili obkoljene združene oklopljene grenadirske jedinice pod vodstvom bojnika Krečmera i potisli su neprijatelja k iztoku. Zapadno od Kričeva nastavlja se jake borbe.

Odbrambena bitka kod smolenskog razkršća nastavlja se pojačanom žestinom. Sovjeti su sa 22 streljačke divizije jurišali na naše položaje sve do u noć. Naše čete krvavo su ih odbile i postigle jučer jedan novi odbrambeni uspjeh.

Jugozapadno i zapadno od Nevela uspješno su prošle naše napadne akcije uzprkos žilavog neprijateljskog otpora.

U toku mjeseca studenog oboreno je 865 sovjetskih zrakoplova; od toga 54 u save-

zu sa vojskom. Zapovjednik jednog lovačkog jata satnik Barnholm postigao je svoju 200-tu zračnu pobjedu.

Na južnotalijanskoj fronti prolazno popušta neprijateljska napadačka djelatnost na istočnom odsjeku; samo na jednom jedinom mjestu napale su britanske snage, podpomognute oklopljenim kolima, četiri puta uzastopce, ali su krvavo odbijene izgubile nekoliko oklopljenih kola.

Na ušću rijeke Sangro punim su pogodkom pogodili njemački borbeni zrakoplovi neprijateljske bitnice i uništile znatan broj oklopljenih kola. U zračnim borbama oboreno je 8 neprijateljskih zrakoplova.

Združene sjeveroameričke zračne jedinice poduzele su jučer svoj dnevni prepad na zapadno područje Reicha i bacile bombe na nekoliko mjesta. Prilikom tog napadaja neprijatelj je izgubio 42 zrakoplova, osobito teške 4-motorne bombaše.

Noću na 2. XII. napali su njemački zrakoplovi ciljeve u južnoj Englezkoj. Brzi borbeni čamci potopili su iz jedne jako osigurane obalske pratnje neposredno kod južne englezke obale na noć 2. XII. jedan parobrod od 1000 brt.

## Što Englezka obećaje Njemačkoj u slučaju pobjede Saveznika?

BERLIN, 1. prosinca. - „Voelkischer Beobachter“ osvrće se na posljedice, koje bi zadesile njemački narod u slučaju pobjede saveznika, a koje je nedavno po prvi put objavila britanska dojavna služba. List upozorava da Reuterovo izvješće odmah u svom uvodu naglašava da temeljne zamisli ovih zahtjeva potječu kao rezultat moskovskih viećanja. Sovjetski su zahtjevi prema Njemačkoj deset puta veći nego li nekadašnje reparacione obveze. K tome treba ubrojiti još i velike račune drugih saveznika, iztiskivanje njemačke robe sa tržišta i prebacivanja u Sovjetsku Uniju njemačkih radnika. List primjećuje Reuterovoj osnovci da jasno proizlazi ovisnost Engleza i Amerikanaca od Moskve. Britanska dojavna služba išla je tako daleko, da namjerava prisilno preseliti milijune njemačkih muževa u logore za prisilan rad u Sovjetsku Uniju. (DNB).

## IMENOVAN NOVI NAČELNIK GRADA ŠIBENIKA

Novoimenovani Načelnik kapetan korvete hrvatske Ratne Mornarice  
MIREN BLAŽ preuzeo dužnost

ŠIBENIK, 5. prosinca. - Ministar unutarnjih poslova dr. Mladen Lorković potpisao je sljedeću

### ODREDBU

Ovime imenujem Lučkog zapovjednika kap. korvete *Mirena Blaža* vršiocem dužnosti gradonačelnika grada Šibenika i vršiocem dužnosti kotarskog predstojnika za kotar Šibenik.

Ova odredba stupa odmah na snagu.

Sve gradjanake oblasti imadu se bezuvjetno pokoravati odredbama kapetana korvete *Blaža*, koji je po potrebi ovlašten proglastiti iznimno stanje.

ZA DOM SPREMNI!

Šibenik, 5. prosinca 1943.

*Dr. Mladen Lorković, v. r.*  
Ministar unutarnjih poslova

Istovremeno potpisao je ministar unutarnjih poslova dr. Mladen Lorković i sljedeću

### ODREDBU

Ovime razriješujem dra *Blaževića* gradonačelnika grada Šibenika njegove dužnosti. Ova odredba stupa odmah na snagu.

*Dr. Mladen Lorković, v. r.*  
Ministar unutarnjih poslova

## Nemiri u Beyrutu

BEYRUT, 1. prosinca. U Beyrutu i dalje traju nemiri. Nove linije brzajavne i brzglasne stavljene su pod najstrožu cenzuru, a isto tako i pisma. Senegalski crnci u borbama po ulicama pucaju u demonstrante. Na svim važnim mjestima postavljena su oklopna kola i teške strojnice. Sveučilište je zatvoreno, a degaulisti hapse i tuku libanonske sveučilištarce.

## Vjera u budućnost

Šibenik, 5. prosinca 1943.

Ne može se tražiti od čovjeka da se bori, koji je izgubio vjeru u sebe i svoju budućnost ili u kojem je ova vjera pekolebana.

Hrvatski narod i hrvatski vojnici još su u prošlom svjetskom ratu stvarali čudesa. Treba se samo sjetiti ogromnih hrvatskih žrtava, osobito Hrvata iz Bosne i Hercegovine. A koju je korist imao hrvatski narod od svega toga? Da su ga nekolicina gospode stavila pred gotov čin i uvalila bez pitanja u stanje, koje Hrvat nikada nije mogao usvojiti, a još manje prigrliti.

Sve se je to moglo dogoditi, jer hrvatski narod nije bio organiziran u tolikoj mjeri, da bi mogao iznuditi poštivanje svoje volje. On je već onda dobro osjetio, što je značilo pomanjkanje jedinstvene organizacije narodnih snaga i narodne volje, pa je radi toga čvrsto, s pouzdanjem i velikom požrtvovalnošću pošao za svojim vodjom Stjepanom Radićem, potaknut idejama narodne sloge i vjere u sebe i svoju budućnost, što mu je već prije usadio pokojni dr. Antun Radić. I hrvatski je narod pokazao onda pod najtežim okolnostima, pa i ne bez težkih žrtava, da zna što hoće. Svojom vjerom i voljom išao je od pobjede do pobjede na izborima i svagdje drugdje. Nije to bila laka stvar. Ali narod je imao vjeru u sebe i u svoju budućnost.

Ova ga je vjera u sebe vodila i onda, kada je poslije beogradskog puča srbijanskih generala stvorio sam odluku, da ne gine ludo. Diljem svih hrvatskih krajeva sam hrvatski narod razoružava srbsku vojsku i obračunava s onima, koji su ga htjeli gurnuti u nesreću. Hrvatsko seljačstvo dočekuje i pomaže njemačku vojsku.

Ali jednome hrvatski narod, pogotovo hrvatski seljak nije dorastao — židovskoj promičbi, koja sustavno i neumorno djeluje kao otrovna zmija: ne preza ni pred čim i ništa joj nije sveto, ništa prenizko, ništa što ne bi upotriebila, samo da se domogne svog cilja — svjetskog židovskog gospodstva, a njoj da budu sluge svi narodi. Teško se je očuvati od uboda ove guje, koja je svagdje i djeluje u raznim oblicima, već prema potrebi, koju situacija zahtjeva. Ona je u svoju razornu službu stavila liberalizam i demokraciju, kapitalizam i komunizam. Svakome pruža svoj otrov prema njegovom ukusu, ali s jednakim ciljem: da mu prije svega oduzme volju i vjeru u sebe i budućnost. Jer samo tako nastaju pojedinci i narodi sliepo orudje u njezinim pandžama.

Hrvati! Sjetite se lozinke svojih velikih učitelja braće Antuna i Stjepana Radića: Vjera u Boga i seljačka sloga! To je u ovom trenutku potrebno više nego ikada. Vjera u Boga znači vjera, pouzdanje u sebe, u svoju budućnost. Pouzdaj se u sebe, a Bog će Ti pomoći. Danas je prije svega Hrvatska i pobjeda nad židovskom gujom. A seljačka sloga je često, što i hrvatska sloga, sloga celog hrvatskog naroda.

I u to ime hrvatski narod zna što mu je činiti i koliko će vjerovati onima, koji pokušavaju svim sredstvima ugušiti u njemu vjeru u Boga, vjeru u sebe i vjeru u budućnost svoje domovine. Zdrav razum mora pobijediti, pa onda nitko ne mora zdvajati nad sudbinom hrvatskog naroda. —uo—

## Hrabri Hrvati

BERLIN, 4. prosinca. - Njemački ratni izvjestitelj dr. Walter Gruber pod gornjim naslovom piše u jednom uglednom njemačkom listu sljedeće: „Hrvatski su sastavi rame uz rame s njemačkima učestvovali u zaposjedanju Dalmacije, razoružavanju Badogliovih četa i komunističkih bandi. Njihova će se zadaća u tom pogledu u budućnosti još i proširiti. Izpravnim hrvatskim rodoljubima može se takodjer zahvaliti, da

## Uzpjeh hrvatskih zrakoplovaca na Iztoku

ZAGREB, 4. prosinca. - Hrvatska zrakoplovna dobrovoljačka skupina na Iztoku oborila je tokom posljednja 4 dana 20 sovjetskih zrakoplova.

## Sastanak Roosevelt - Churchill - Čang Kaj Šek

ANKARA, 3. prosinca. - Roosevelt, Churchill i Čang Kaj-Šek sastali su se na konferenciji u vili nekog šaha kraj Teherana. Nema stvarnih zaključaka ove konferencije, ali izgleda da će poslije ovoga Roosevelt vršiti još jači pritisak na Tursku, nebi li ušla u rat.

### Djelatnost K S-a u Splitu

SPLIT, 4. prosinca. - Hrvatski Radnički Savez u Splitu prikuplja podatke o postradalim pomorcima, kao i njihove potražnje prema parobrodskim društvima. Poglavarstvo Gradjanske Uprave podijelilo je ponovno hitnu pomoć postradalima u iznosu od 370.000.- Kuna.

### Neuspjeli američki napadaj na Hong - Kong

TOKIO, 3. prosinca. - Japanska izvještajna agencija Domei javlja: U sriedu 2 prosinca 10 američkih bombardera i 20 lovačkih zrakoplova napali su područje Hong-Konga. Japanski lovci, koji su se odmah digli, prisilili su neprijateljske zrakoplove, da skrenu s pravca, te da bace bombe u more. Pri tome je oboreno 7 američkih lovačkih zrakoplova, a ostali su teško oštećeni.

## Od početka rata angloamerikanci su izgubili ukupno 35,000.000 Brt. brodovlja

BERLIN, 3. prosinca. - Prema službenim izvještajima utvrđeno je, da su saveznici od početka rata t. j. od 1.-IX. 1939. godine izgubili ukupno 35,000.000 brt. brodovlja. Amerika je uslied toga prisiljena, da radnike iz ostalih industrija uposljuje u brodogradilištima.

oba dalmatinska grada Omiš i Makarska nису pala u ruke bandita. Kada su njihove posade bile pojačane morskim putem, odlučio je hrvatski zapovjednik u Makarskoj učiviti svoj položaj smionim podhvatom protiv obalnih bitnica na susjednom velikom otoku Hvaru.

S dobrovoljcima iz svoje bitnice, kao i sa smionim pomorcima iz samog mjesta, on je noću odplatio u smjeru bitnica, koje je namjeravao učiniti neškodljivima i koje su Talijani nakon Badogliove predaje izručili crvenima banditima. Pomoću ratne lukavštine uzpjelo je nečujno prodrieti u postave, učiniti neškodljivom čitavu posadu i osvojiti topove sa svim zalihama streljiva.

Bies boljševičke skupine zbog ovog muževnog djela hrvatskih rodoljuba izpoljio se za vrijeme kratkog komunističkog režima u susjednom gradu Splitu, koji su Badogliovi generali izručili banditima. Taj se bies izpoljio ne samo u krvožednim govorima, nego i u podmuklom umorstvu čitavog niza iztinskih rodoljuba, čija se toliko žudjeno očekivana želja sada ostvarila, jer se dalmatinsko primorje nalazi ponovno unutar granica Nezavisne Države Hrvatske. Time je i bojni zov „Naš Jadran“ izgubio gorčinu boli, te je sada postao ponosnim zavjetom odbrane.

### Poboljšana prehrana u Grčkoj

ATENA, 30. studenoga. - Grčki ministar prehrane odredio je, da se može vršiti slobodna prodaja živežnih namirnica, s razloga, što se je prehrambeno stanje u Grčkoj poboljšalo. Tom poboljšanju uzrok su velike zalihe hrane, koju je dala Njemačka grčkom pučanstvu.

### Pojačana krugovalna postaja u Banja Luci

BANJA LUKA, 4. prosinca. - Državna krugovalna postaja u Banja Luci pojačana je na 4 kw. Time će ujedno banjalučka krugovalna postaja proraditi u većem obsegu i znatno proširiti svoj djelokrug.

### Oboreno 6 neprijateljskih zrakoplova nad Novom Gvinejom

TOKIO, 3. prosinca. - Jedna formacija težkih američkih bombardera napala je 28. studenoga područja na Novoj Gvineji. Oboreno je 6 zrakoplova, dok su na japanskoj strani gubitci neznatni.

### GLAD U MAROKU

BERLIN, 3. prosinca. - Prema objavama neutralnog novinstva u mnogim marokanskim mjestima kao i drugdje gdje su došli angloamerikanci, pojavila se velika glad. U demonstracijama koje su nastale povodom toga sudjelovalo je preko 2.000 osoba.

### DIMITROV U KAIRU

„Basler Nachrichten“ javlja da bi sovjetsko poslanstvo u Kairu trebalo biti ovlašteno da putem krugovalne postaje u Kairu daje dnevnemisijske. Ova bi emisija, kako kaže službena obavijest trebala biti upućena ruskoj koloniji u Egiptu, no u pućeni misle, da Sovjeti računaju na slušatelje na Balkanu.

Isto tako javljaju švicarski i pariški listovi o dolasku poznatog komuniste Dimitrova u Kairo. On je onamo stigao, da bi upravljao posebnom promičbom za sve zemlje uokolo Sredozemnog mora.

### „Žilavi neprijatelj“

General-poručnik Beljev glavar odaslanstva sovjetskog sindikalnog udruženja, koje sada boravi u sjedinjenim Državama, pročitao je prilikom otvorenja neke izložbe Staljinovu poslanicu. Staljin poziva američko stanovništvo da podpomogne zajedničke napore saveznika, kako bi što je moguće prije došlo do pobjede nad „žilavim neprijateljem“. Još Staljin u poslanici kaže, da se na obje strane na istočnom bojištu nalazi u borbi pet stotina divizija.

## GRADSKE VIESTI

IZ ZAPOVEDNIČTVA ZRAČNE ZAŠTITE

### Odnos pojedinca prema samozaštiti

Jednako kao što se u mirno doba svaki čuva, da ne postrada od bilo kakove nesreće, i u tom smislu mora poštivati postojeće odredbe obzirom na javnu sigurnost i čuvanje zdravlja i života, isto tako - samo mnogo strože - treba u ratu savjestno izvršavati sve zaštitne propise i zdušno se brinuti, da već svojim ponašanjem, svojim sredstvima i svojim naporima osiguramo život, zdravlje i imovinu jednako za sebe kao i za svoje najmilije. Takva briga je čovjeku prirodna, i ona ne može biti zamjenjena (niti po uzpjehnosti, niti po obsežnosti), ni s kakvom brigom oblasti ili šire zajednice.

Ponašanje svakog pojedinca je od odlučne važnosti po uspjeh svih zaštitnih mjera. Da to ponašanje bude u mnoštvu jedinstveno (to uvjetuje postignuće konačnog posljedka), potrebno je uzkladiti ga s potrebama pojedinačne i obće sigurnosti.

Odgovarajuće zaštitno ponašanje, a uz to i djelomično snabdjevanje s najvažnijim zaštitnim sredstvima, zakonom je naredjeno svakome. U tom zaštitnom ponašanju pojedinca, imamo prvi stupanj samozaštite. Time bi bio određen i odnos pojedinca prema samozaštiti.

### OPOMENA!

Kod večernje uzbune dne 2. prosinca o. g. opazilo se da građani bježeći u kućna skloništa otvaraju vrata na hodnicima, a da bi bolje vidjeli još i svjetlo u istima, tako da su se svjetla jasno vidjela na nebrojno mnogo mjesta u Gradu, što je najbolji putokaz zrakoplovima.

U nekoliko navrata je strogo upozoreno na ovu nemarnost i na strogo zamračenje (omotavanje žarulja tamnim papirom itd.).

Unapred će organi Gradskog Redarstva prolaziti od kuće do kuće i kazniti svakoga kod koga se nadju nezamračena svjetla. - U opetovanom slučaju kazna će se bezobzirno povisiti.

## Iznenadjenja predstoje

BERLIN, 4. prosinca. - Njemački državni ministar za naoružanje i streljivo Albert Speer izjavio je u krugu stručnjaka, a u vezi sa zračnim napadajima na Njemačku: Već sada mogu reći, iznenadjenja predstoje, ona će doći i pokazati se u našu korist. U tečaju su najobsežnije osnove, a i energičan rad, da se djelotvorno stane na putu neprijateljskom zračnom teroru. Veleobrt za naoružanje oporavio se brzo svagdje, gdje god je uspjelo neprijatelju da ga prolazno ošteti. Kad to ne bi značilo nepromišljeno izazivati neprijatelja, mogao bi navesti nekoliko slavni primjera ponovne izgradnje našeg veleobrt. Naš veleobrt punom parom izgrađuje podesno oružje za odbranu u odgovarajućem broju, a da pri tome ne zastane proizvodnja u ostalim granama vojske i mornarice.

### Devet milijardi leva za naoružanje

SOFIJA, 30. studenoga. - Na zasjedanju Sobraanja jednoglasno je odobreno devet milijardi i dvjesto milijuna Leva za naoružanje, a isto tako je odobreno od strane Sobraanja bugarsko-slovački ugovor.

## Zahvala

U povodu nenadane smrti našeg neprežaljenog supruga i oca

### DANE JADRONJE

ovim putem zahvaljujemo Upravi Državne bolnice, vlastima, svećelstvu, te častnim sestrama, kao i svim onima, koji su našeg neprežaljenog pokojnika na posljednji put odpratili i sudjelovali u našoj boli. Neka im je hvala, a od Boga plaća.

Obitelj Jadronja

# HRVATSKI GLASNIK

Godina I. — Br. 5.

Izlazi sriedom, petkom i nedjeljom

Šibenik, 9. prosinca 1943.

## Nova vlada na opljačkanom teritoriju

Šibenik, 9. XII. 1943.

Prošlih dana širila se tiho neka tajna po gradu. Po došaptavanju i po izgledu nekih tipova činilo se da se radi u najmanju ruku o svjetskom miru. Ljudi se vesele, misliš, jer konačno će se vratiti na pazar pune košare, a mesari će čistiti rđu sa čavala i sa klinova po mesarnici . . . . . Medjutim onaj tko je malo bolje prisluhuo, na svoje iznenađenje mogao je čuti da se ne radi o miru nego o novoj vladi na popaljenom i opljačkanom teritoriju! To je bila ta sladka tajna koju su došaptavale neke djevojke sa čiričima na licu, a jedna dama od 50 godina „odbornica“ tom zgodom napadno je ocrvenila noske . . . . .

Što se pak dogodilo u stvari? U nekoj bosanskoj ili crnogorskoj spilji dok se možda na ražnju grijalo posljednje janje „oslobodjenog teritorija“, sastali se partizanske arambaše i sami sebe proglašise vladom, a da komedija bude veća okrstiše je „parlamentarnom“ !! Londonski krugoval donio je tu vijest na srbskom jeziku veoma bučno, i objavljujući imena nove vlade po prvi put očitovao je pravo ime Tita. Za nas nije važna ni vlada ni objava Titova imena, nego je važno ono što je govornik na srbskom jeziku povišenim glasom nadečeo rekavši da je Tito Hrvat kao i većina novih ministara. Nama, a i svima koji imaju zdravi razum jasno je što je htio time London nama Hrvatima podmetnuti! Mi im pak odgovaramo s dokazanim činjenicama **Partizanstvo je velikosrbski pokret svoje vrstii stvoren i podržavan od Italijana.** To je dokazala i statistika, pa i sam Tito na jednoj skupštini prošle zime u Prozoru priznao je „da hrvatske mase ne pristupaju pokretu“ pa ih zato zove, da se ugledaju u srbske mase! Od Hrvata pak pristupili su tom pokretu samo oni koji su prije bili u službi velikosrbske misli, što dokazuje činjenica da su skoro svi, o prisilno odvedenima ne govorimo, bili članovi Orjune ili Jugosokola!!! Zato uza sve izlicanje Londona o nekom hrvatskom karakteru nove partizanske vlade, stoji neoboriva činjenica, da se je Velikosrbstvo u ovom ratu sa neobičnim darom snalaženja razvilo u dvama pravcima: partizanskim i četničkim! Isti part. komesari priznaju da Četnici partizana - Hrvata tek poslije mučenja ubiju, dok partizana Srba s oružjem šalju u pozadinu! Samo onima koji površno gledaju stvari izgleda da se ova dva razvojna pravca Velikosrbstva sukobljuju! Naprotiv, oni se savršeno unatoč prividnosti popunjuju, jer je obojici zajednički cilj: uništenje Hrvatskog Naroda! Što se pak tiče Tita, Hrvatski se narod njega davno odrekao, jer je on poznat kao obični zločinac iz kartoteke zagrebačkog redarstva, o čemu je ove zime donio dokumentaran članak, „Hrvatski Narod“. O hrvatskom osjećanju ostalih članova nove vlade, mogli bi nam mnogo pričati narodni zastupnici b. HSS. Za nas je dosta da znamo da se izpred i iza nove vlade nalazi beogradski židov Moša Pijade! Partizanski se pokret ne može spasiti niti s ovom novom vladom! Da su imena još i zvučnija, bilo bi svejedno. Nova vlada predstavlja samo okvir partizanske osmrtnice, ili bolje, ona je lepo načičkana mrtvačka kasa, koja skupa sa partizanskom lješinom ide za uvijek u grob.

## Dubok odjek protesta našeg biskupa u hrvatskoj javnosti

ZAGREB, 7. prosinca. - Protest šibenskog biskupa dra Jerolima Milete pred cilim kulturnim svietom zbog terorističkih angloameričkih napadaja na Šibenik, koji je preksinoć pročitan na Državnoj krugovalnoj postaji Zagreb i objavljen u hrvatskom novinstvu, naišao je na dubok odjek u cijeloj hrvatskoj javnosti, koja s gnušanjem osudjuje angloameričke zločine nad pučanstvom Krešimirovog grada. Ovaj protest bit će ujedno pročitan preko svih evropskih krugovalnih postaja i objavljen u evropskom novinstvu.

## Poglavnik medju narodom Turopolja i Velike Gorice

ZAGREB, 7. prosinca. - Poglavnik je posjetio područje Turopolja i Velike Gorice u pratnji Poglavnog Župana pukovnika Prebega, ministra prometa Ante Vokića, Velikog župana Velike Župe Prigorje Lisaka, te drugih odličnika. U Velikoj Gorici obišao je Poglavnik postrojbe Prometnih sdrugova, te je prisustvovao mimohodu oružanih snaga. Stanovništvo ga je svagdje dočekalo s oduševljenim manifestacijama. U Turopolju je Poglavnik obišao radničke i činovničke kuće, te se zanimalo za život radnika. I ovom prigodom narod je pokazao svoju veliku ljubav prema svom Poglavniku i neograničenu vjeru u nj.

## 200 mrtvih prigodom angloameričkog terorističkog napadaja na Kaštel Sućurac

SPLIT, 7. prosinca. - Prigodom angloameričkog terorističkog napadaja na Kaštel Sućurac do sada je ustanovljen broj od 200 mrtvih. Napadaj je izvršen u času kada se u mjestu nalazilo mnogo seljaka. Vjeruje se, da su se u zrakoplovima pored Engleza, Amerikanaca i američkih Crnaca nalazili i Srbi i Talijani.

## PONOVI NAPADAJI SOVJETA ZAPADNO OD SMOLENSKA

### ODBIJENI UZ KRUVAVE GUBITKE PO NEPRIJATELJA

U JUŽNOJ ITALIJI TRAJU ŽESTOKE BORBE - GUBITCI NEPRIJATELJSKOG PRODOVLJA STALNO RASTU - ČIŠĆENJE PARTIZANA SE NASTAVLJA

Iz Glavnog stana Vodje Reicha 4. prosinca 1943.

Vrhovno Zapovjedništvo njemačkih oružanih snaga javlja:

Na jugoistočnom odsjeku istočnog bojišta bilo je samo jugoistočno od Kremenčuga nekoliko napadaja, koji su bili odbijeni sve do pojedinih mjestnih provala. U prostoru Čerkasija su u toku borbe sa dielovima jednog prodornog odijeljenja.

Između Pripjeta i Berezine Sovjeti su na više mjesta upali u naše položaje, ali su protunapadajem ponovo odbačeni! Zapadno od Kričeva su u toku žestoke borbe sa jakim neprijateljskim sdruženim jedinicama, poduprtim oklopljenim kolima.

Zapadno od Smolenska Sovjeti su poduzeli nakon četiridnevne velike odbrambene bitke, uz gustu snježnu mećavu, iznova žestoke napadaje, koje su obnavljali sve do nastupajućeg mraka uzprkos pojačanih gubitaka. Svi ti napadaji bili su krvavo odbijeni. Jedna neprijateljska borbena skupina koja je prodrla sjeverno od raskršća bila je uništena.

Zapadno od Nevela naši su napadaji imali mjestimično prostornih uzpjeha. Neprijateljski protunapadaji nisu bili uzpjeshni, te su pri tom uništena 24 sovjetska oklopljena kola, a dalnja 4 tako pogodjena da su onesposobljeni za svaki pokret.

Na zapadnom odsjeku talijanskog bojišta, na bezbrojnim mjestima, u toku su žestoke borbe. Njemačke napadačke pričuve očistile su nekoliko prodora i privele zarobljenike. Na krajnjem lijevom krilu našeg bojišta započela je svojim napadajem ošma englezka vojska u jedan položajni odsjek, koji leži nekoliko kilometara dalje u pozadini.

Britanski zračni sastavi poduzeli su u ranim satima današnjeg dana svoj teroristički napad na Leipzig. Teško su pogodene stambene zgrade kao i kulturne ustanove. Do ovog časa ustanovljeno je, da je oboreno 28 neprijateljskih vozila.

Dalekometne bitnice vatrom su odgovorile englezkim bitnicama preko Kanala i uzpjeshno su pogodile vojničke ciljeve u Doveru, Deelu i Foltonu.

## Daljni veliki gubici partizana

SARAJEVO, 8. prosinca. - U toku daljnjih podhvata protiv partizanskih bandi na području Sandžaka ubijeno je 738 talijanskih vojnika Badogliove klike medju kojima 6 častnika. Na bojištu je ostalo 365 mrtvih partizana i 61 daljnji talijanski vojnik, dok ih je 16 zarobljeno. U ovim borbama uništeno je odmetnicima 4 oklopljena kola, 10 težkih strojnica, 1 težki bacač granata, 81 puška, 1 omnibus, dok je jedno skladište zaplijenjeno.

TUZLA, 8. prosinca. - U borbama s partizanskim bandama u području Tuzle ubijeno je 20 partizana.

DERVENTA, U toku akcije čišćenja područja Dervente od partizanskih bandi ubijeno je 10 partizana, dok je 38 zarobljeno.

BRČKO, 8. prosinca. - U podhvatima protiv partizanskih bandi na ovom području ubijeno je 40 partizana.

ŠIBENIK, 8. prosinca. - U toku akcija čišćenja kninske krajine ubijeno je 44 partizana, a 23 je zarobljeno, dok se nešto partizana predalo.

ZAGREB, 8. prosinca. - Hrvatske oružane snage ušle su u Bosansko Grahovo.

OMIŠ, 8. prosinca. - U toku borba s partizanskim bandama na području Omiša ubijen je 91 partizan.

OSIEK, U podhvatima protiv partizanskih bandi na području Osieka ubijeno je 600 partizana. Kod Pakraca uhvaćen je živ jedan komunistički komandant.

VARAŽDIN, 8. prosinca. - Kod sela Gornje Jesenje hrvatske oružane postrojbe naišle su na jednu ovelu partizansku skupinu. U borbama koje su se razvile ubijena su 22 partizana.

## Poglavnikova čestitka predsjedniku Finske

ZAGREB, 7. prosinca. - Prigodom 27. godišnjice finske nezavisnosti Poglavnik je uputio srdačnu brzojavnu čestitku predsjedniku Finske.

## Čestitke predsjedniku Hrvatske Državne Vlade

ZAGREB, 7. prosinca. - Prigodom svog jučerašnjeg imendana primio je predsjednik Hrvatske Državne Vlade dr. Nikola Mandić srdačnu pismenu čestitku Poglavnika, članova Vlade, zagrebačkog metropolitte dra Alojzija Stepinca, te brojne čestitke iz svih krajeva države. U ime Ustaškog pokreta čestitao je predsjedniku ministar-postrojniki dr. Lovro Sušić.

## Odredba ministra udruđbe

ZAGREB, 7. prosinca. - Ministar zdravstva i udruđbe podpisao je odredbu po kojoj svi poslodavci imaju izplatiti jednokratnu zimsku pomoć svom pomoćnom osoblju.

## Izaslanstvo starih ratnika kod svog Poglavnika

ZAGREB, 7. prosinca. - Jučer je Poglavnik primio izaslanstvo odlikovanih ratnika iz 1914-1918. godine. Tom prigodom predali su stari ratnici svom Poglavniku prigodni dar u znak zahvalnosti, što je Poglavnik pripojio jadranske krajeve Nezavisnoj Državi Hrvatskoj.

## Odmetništvo u službi velikosrbstva

Šibenik, 9. XII. 1943.

Predsjednik hrvatske državne vlade dr. Nikola Mandić je u svom programatskom govoru upućenom hrvatskom narodu upozorio na pravi značaj odmetničkih djelatnosti na hrvatskom području. Opovrgnuo je navode, da bi ti sukobi bili isto što i građanski rat t. j. rat između dvije skupine Hrvata, koje se međusobno bore. To je rat voden i podržavan od snaga ubačenih na naše područje iz inozemstva.

Povijest odmetničkih djelatnosti kod nas nije svima jasna, jer se sa strane protivnika hrvatske nezavisnosti svicstno nastojalo izkriti istinu, da bi se time postigli doduše različiti ciljevi, ali svi su se naši neprijatelji ipak slagali u jednom, da pod svaku cenu treba uništiti hrvatsku državu. Ako već nije moguće uništiti je, tada su željeli podkupati barem njezin ugled i ometati njezinu izgradnju.

Nezavisna Država Hrvatska je nastala u ratnim vremenima tako da se hrvatski narod stavio na stranu neprijatelja bivše Jugoslavije. Kad je ona bila pobijedena snagom njemačkog oružja i hrvatskog narodnog ustanka, bilo je moguće ostvariti hrvatsku slobodu preko uzpostave državne nezavisnosti. Poslije njemačkog munjevitog rata na Balkanu, još uvijek je u neprohodnim brdima bivše Jugoslavije, i to u svim njezinim krajevima a ne samo u Hrvatskoj, kako to voli tvrditi protuhrvatska promičba - ostalo mnogo oružja. Razbijeni ostatci srbske vojske, koji su već unapred bili obučavani za guerilski rat, nastavili su borbu. Prema tome, ono što bi naši protivnici htjeli prikazati kao posljedicu tobožnjih nasilja sa hrvatske strane, nije bilo ništa drugo nego nastavak rata na Balkanu. Ništa ne mienja na stvari, da je bilo mjestimičnih slučajeva, gdje je došlo do pobuna srbskog življa zato što je on bio desetljećima odgajan tako, da naprosto nije mogao shvatiti, kako je konačno došao čas, kada su Hrvati postali gospodarima u svojoj vlastitoj kući. Bilo je i pravo i dužnost hrvatskih oružanih snaga da kazne takve, koji su ustali protiv države hrvatskog naroda i protiv državnih zakona.

Drugi, jači val pobunjeničke djelatnosti javlja se poslije početka rata su iztoku. Moskva je tada dala nalog svim svojim slugama u čitavom svijetu, a ne samo u Hrvatskoj da započnu činima sabotaze i oružanim ustankom. Tako dolazi ne samo na području Hrvatske, ne samo na području bivše Jugoslavije, nego i u drugim državama do pojave partizanskog odmetništva vodjenog od Moskve. U početku partizani i drugi srbski odmetnici na našem području gdje gdje suraduju, a drugi put su opet u sukobu. U glavnom ta njihova suradnja odnosno neprijateljstvo, ne ovise o njihovoj volji, nego o naložima Moskve i Londona. Naime kad je Lonaonu, u čijoj službi stoji velikosrbska vlada Petra Karađorđevića, moguće križati osnove Moskve tada su odmetnici Draže Mihajlovića u oštrom sukobu sa partizanima. Kad pak, radi bilo kojih razloga, treba pokazati „slogu“, „prijateljstvo“, „suradnju“ i „savezništvo“, englezkih kapitalista i moskovskih boljševika, tada dolazi do poziva na suradnju partizana i četnika. Tada angloamerički novčari vojvode Churchilla i mister Roosevelta proglašuju boljševičke partizane „rodoljubnom jugoslavenskom vojskom“, te im čak šalju kao neka tobožnja izaslanstva pet - šest častnika, kojima je zapravo zadaća nadzirati djelatnosti odmetnika, koji rade za račun Moskve.

Prema tome, pojava odmetništva u Hrvatskoj ne znači građanski rat t. j. borbu jednog diela hrvatskog naroda protiv drugoga, nego je to rat svih protivnika hrvatske države, a po tome i hrvatske slobode, protiv hrvatskog naroda u času, kad mi ostvarujemo svoju samostalnost i cjelokupnost. Glavni hrvatski neprijatelji su pak velikosrbstvo i italijanski imperijalizam.

## Čišćenje partizana nastavlja se s uspjehom

ZAGREB, 9. prosinca. - U borbama oko Topuskog uništena su 4 odmetnička borna kola talijanskog podrijetla.

BIHAĆ, 9. prosinca. - Sjeverozapadno od Bihaća upala je jedna manja partizanska skupina u našu zasjedu. Tom prilikom ubijeno je 9 partizana, dok su se ostali predali. Prigodom izvidjanja na ovom području ubijena su 3 partizana, a 3 su zarobljena.

PRIEDOR, 9. prosinca. - U daljnim borbama u području Priedora ubijeno je 9 partizana.

TRAVNIK, 9. prosinca. - U toku daljnih borba oko Travnika ubijeno je 65 partizana.

VRLIKA, 9. prosinca. - U području Vrlike ubijeno je još 11 partizana, dok su 2 zarobljena.

DOBOJ, 9. prosinca. - U području Doboja uništena je jedna oveća partizanska skupina. Tom prilikom imali su partizani preko 100 mrtvih. U daljnim borbama na ovom području imali su partizani velikih gubitaka. Točan broj mrtvih partizana se ne zna, pošto su partizani odmah odnosili poginule s mjesta borbe. Prema izkazima seljaka imali su partizani u ovim borbama veoma velike gubitke.

## Govor Glavnog ravnatelja za promičbu MATIJE KOVAČIĆA na Hrvatskom krugovalu

ZAGREB, 8. prosinca. - Glavni ravnatelj za promičbu Matija Kovačić govorio je sinoć na Državnoj krugovalnoj postaji Zagreb o suvremenim političkim događajima. Govor su prenosile sve hrvatske krugovalne i razglasne postaje. U početku svog govora glavni ravnatelj Matija Kovačić izdijeljuje političku beznačajnost konferencije u Teheranu, koja je odraz političke krize među saveznicima. Sam diplomatski urednik londonskog „Teimsa“ napisao je u povodu teheranske konferencije: „Sama činjenica da su se tri državnika sastala uzprkos idejnih razmimoilaženja znači uspjeh. Nadalje je glavni ravnatelj u povodu nove komunističke „vlade“ neke t. zv. „Slobodne Jugoslavije“, naglasio da taj Titov korak ne znači ništa, jer on i njegovi sljedbenici ne će izbjeći svojoj sudbini. Hrvatske i njemačke oružane snage danomice sve više uništavaju partizanske baude. Titova „vlada“ je ponavljanje komedije, koja je započela u Bihaću, kada je Tito obrazovao svoju prvu „vladu“ neposredno prije nego li ih je hrvatsko oružje protjeralo iz Bihaća. U svom daljnjem jednosatnom govoru glavni ravnatelj je iznio dokumente o partizanskim rušilačkim namjerama prema hrvatskom narodu. Među partizanskim političkim vodstvom nema ni jednog Hrvata bilo kakve političke važnosti, jer su to već davno odnarođeni ljudi, koji se sada „bore“ za nekakovu „Slobodnu Jugoslaviju“, u kojoj će Srbi opet voditi glavnu riječ, kao i sada u toj t. zv. partizanskoj vladi. Glavni motor svega toga je beogradski židov Moša Pijade, koji je svim Hrvatima poznat po svojoj neo-

graničenoj mržnji prema hrvatskom narodu. Vrhovno zapovjedništvo nad partizanskim bandama ponovno je predano u ruke „legendarnom“ Titu, čiji se identitet otkriven još davno sa hrvatske strane, sada konačno potvrdio. Taj sada „maršal“ Tito zove se Josip Broz, koji je čitaocima „Novosti“, „Hrvatskog Dnevnika“, pa i beogradskih dnevnika biv. „Politike“, „Pravde“, „Vremena“ i drugih, već dobro poznat, jer je svojim provalama po uredskim i privatnim blagajnama izpunjavao novinske stubce, a kao takav unesen je i u kriminalnu kartoteku zagrebačkog redarstva još davno prije uzpostave Nezavisne Države Hrvatske. Rođen je u jednom selu Hrvatskog Zagorja, ali podrijetlom Slovenac, po zanimanju bravar i nikada nije bio pripadnik ni jedne hrvatske stranke. Taj Broz borio se za vrijeme građanskog rata u Španjolskoj na strani komunista, ali je od tamo bio protjeran, kao što će biti protjeran i ovdje. Provalnik, „maršal“ Broz dao je svojoj „vladi“ isti karakter kojeg ima i moskovska vlada: komesar za ovo, komesar za ono. Tako je on imenovao komesara za promet, kojemu je valjda dužnost da uspiješnije nastavi rušenjem pruga, rušenjem cesta i atentatima na putničke vlakove; pa onda komesara za gradnje, kojemu je sigurno dužnost da nastavi rušenjem crkava, škola i kuća, a imenovao je i komesara za šume, jer je proučavao šuma od velike važnosti za partizane, budući su šume bitni uslov njihovog opstanka. Ali ta ponovljena komedija Bihaća doživjet će istu sudbinu kao i ona prva.

## Protest splitskog biskupa kod Svete Stolice

SPLIT, 7. prosinca. - Splitski biskup dr. Bonifačić uputio je ministru za oslobođene krajeve dru. Edi Bulatu brzojavnu molbu s priloženim prosvjedom u kojoj ga moli, da prosvjed uruči papinskom nunciju u Zagrebu g. Marconeu. Ministar dr. Bulat odmah je uručio prosvjed papinskom nunciju, koji ga je hitno poslao Svetoj Stolici, da prosvjeduje protiv nečovječnih napadaja na bolnice i građansko pučanstvo.

## Gubitci neprijateljskog brodogovlja stalno rastu

TOKIO, 7. prosinca. - Japanski Carski stan izdao je sljedeće izvješće:

1. U nedjelju ujutro napala je jedna neprijateljska zračna skupina naše postave na Maršalovim otocima. Tom prilikom izgubio je neprijatelj 20 zrakoplova. Japanskim postavama na kopnu nanesena je stanovita šteta.

2. Uveče istoga dana sjeverno od Maršalovih otoka napale su japanske snage neprijatelja. Tom prilikom neprijatelj je izgubio 1 nosač zrakoplova srednje veličine i 1 veliku krstaricu, koji su odmah potopljeni, dok su 1 veliki nosač zrakoplova i 1 velika krstarica tako teško oštećeni, da se mogu smatrati izgubljenima, jer su vjerojatno potonuli. Izgubljeno je 6 vlastitih zrakoplova koji se nisu vratili u svoja uporišta. Ova bitka nosit će naslov „Bitka kod Maršalovih otoka“.

## Poglavnik pregledao darove hrvatskih legionara-zrakoplovaca

ZAGREB, 7. prosinca. Poglavnik je jučer pregledao darove, koje su hrvatski zrakoplovci-legionari predali za siromašnu hrvatsku djecu. Poglavnik je pohvalio ovu plemenitu djelatnost hrvatskih legionara, koji na dalekom bojištu pronose slavu hrvatskog oružja, a istovremeno se brinu i za hrvatsku siročad.

Čestitka ministra Nacionalne Kine ministru Dru. Periću

ZAGREB, 7. prosinca. - Ministar vanjskih poslova dr. Stjepo Perić primio je prigodom svog imenovanja i preuzimanja dužnosti srdačnu brzojavnu čestitku ministra vanjskih poslova Nacionalne Kine,

## Sjednica Hrvatske Državne Vlade

ZAGREB, 8. prosinca. - Prošlog tjedna održana je sjednica Hrvatske Državne Vlade, koja je trajala oko 5 sati. Na sjednici se razpravljalo o svim tekućim pitanjima, prvenstveno o prehrani oslobođenih krajeva na Jadranu.

## Čestitka Poglavnika i predsjednika Državne Vlade Hrvatima muslimanske vjeroispoviesti

ZAGREB, 8. prosinca. - Poglavnik i predsjednik Hrvatske Državne Vlade uputili su čestitke Hrvatima muslimanske vjeroispoviesti prigodom Kurban Bajrama.

## Obnovljen rad Hrvatskog izseljeničkog društva

ZAGREB, 8. prosinca. - U okviru „Staliških i drugih postrojbi“ obnovljen je rad „Hrvatskog izseljeničkog društva“. Ovih dana održani su prvi uspijeli sastanci.

## Von Papen kod Saradjoqlua

ANKARA, 8. prosinca. - Predsjednik turske vlade Saradjoqlu primio je jučer njemačkog poslanika u Turskoj von Papena.

## Sastanak Ismeta Inönia s Churchillom i Rooseveltom

BERLIN, 8. prosinca. - Berlinsko novinstvo donosi viest o sastanku predsjednika turske republike Ismeta Inönia sa Rooseveltom i Churchillom u Kairu. O samom sastanku u berlinskim krugovima još nema nikakvog komentara.

## Njemački napadaji napredovali iztočno od Žitomira

BERLIN, 8. prosinca. - Iztočno od Žitomira započeli su jaki njemački napadaji, te su napredovali prema iztoku.

## Rumunji na Kerču doprli do obale

BERLIN, 8. prosinca. - Rumunjske borbene snage suzile su južno od Kerča sovjetski mostobran, te su doprle sve do obale.

## Uništena partizanska skupina u Sjevernoj Crnoj Gori

BERLIN, 8. prosinca. - U sjevernoj Crnoj Gori pronađeno je jedno komunističko sklonište gdje su uz komuniste bili sklonjeni i badoglioovci. Tom prigodom ubijeno je 283 partizana, a 157 ih je zarobljeno. Među zarobljenima nalazi se i nekoliko englezkih agenata. Kukavice Talijani dočekali su njemačke vojnike poklicima: E viva Germania. Uzprkos njihove molbe da budu svrstani u borene redove, Talijani su razoružani i zarobljeni.

## GRADSKA VIJESTI

Iz prehrambenog odbora

Stavlja se do znanja građanstvu, da će se od subote 11 prosinca o. g. dieliti na živežne izkaznice sljedeće živežne namirnice: 500 grama bielog brašna po osobi po cieni od 60. Kuna po kg. 500 grama kukuruzovog brašna po osobi po cieni od 60. Kuna po kg. 800 grama šećera (prosinac i siećanj) po osobi po cieni od 100 Kuna po kg. 2 kg. soli po osobi po cieni od 30 Kuna po kg.

Trgovci će morati odrezati za gore navedene živežne namirnice sve bonove od prosinca.